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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις  υπ΄ αριθμ. πρωτ. 686,701 29.11.2023   αναφορές   

Σε απάντηση των υπ΄αριθμ.πρωτ.686 και 701/29.11.2023 Αναφορών που κατέθεσαν οι ανωτέρω    
Βουλευτές,   σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στο ψηφισθέν φορολογικό νομοσχέδιο  «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής», όσον αφορά 
τις εξαιρέσεις από τον νέο τρόπο φορολόγησης των ατομικών επιχειρήσεων υπάρχει πρόβλεψη 
ώστε όταν οι επαγγελματικές δραστηριότητες του υπόχρεου περιορίζονται χρονικά από νομοθετικές 
και κανονιστικές ρυθμίσεις που περιορίζουν την άσκηση της δραστηριότητας εντός του φορολογικού 
έτους, το τεκμήριο του ελάχιστου ποσού καθαρού εισοδήματος ισχύει αναλογικά για το χρονικό 
διάστημα κατά το οποίο οι δραστηριότητες αυτές επιτρέπονται. 
Η ως άνω ρύθμιση καταλαμβάνει και τα σχολικά κυλικεία, τα οποία εκ των πραγμάτων εντός του 
φορολογικού έτους έχουν περιορισμένη λειτουργεία, η οποία είναι σύμφωνη με το πρόγραμμα 
λειτουργίας των σχολικών μονάδων (σχολικό έτος).
 Επιπλέον, το ψηφισθέν φορολογικό νομοσχέδιο περιλαμβάνει ειδικές προβλέψεις για εξαίρεση από 
το τεκμήριο ή μείωση του ύψους του για ειδικές κοινωνικές και επαγγελματικές κατηγορίες. Για 
παράδειγμα, το τεκμήριο μειώνεται για τους νέους επαγγελματίες, για όσους δραστηριοποιούνται σε 
περιοχές με μικρό πληθυσμό, τους μονογονείς με ανήλικα τέκνα, τους πολύτεκνους. Πλήρης 
απαλλαγή ισχύει, μεταξύ άλλων, όταν συντρέχουν ειδικοί λόγοι (π.χ. ασθένεια, στρατιωτική θητεία, 
φυσικές καταστροφές, λόγοι ανωτέρας βίας κ.λπ.), για τους αυτοαπασχολούμενους με ΑΠΥ σε έως 
3 εργοδότες («μπλοκάκια»), καθώς και για τους αγρότες. Από την άλλη, το ύψος του τεκμηρίου 
μεταβάλλεται ανάλογα με τα χρόνια της επαγγελματικής δραστηριότητας, το σύνολο της 
μισθοδοσίας και το ύψος του τζίρου της επιχείρησης σε σχέση με το μέσο όρο του κλάδου. 
Άλλο είναι το τεκμήριο για κάποιον που απασχολεί π.χ. 3 εργαζόμενους και δραστηριοποιείται επί 
30 χρόνια και μικρότερο για εκείνον που δεν έχει υπαλλήλους και ξεκίνησε πρόσφατα (σχετ. 
Ενημερωτικό Σημείωμα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών από 30.11.2023).
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Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παρακολουθεί την 
αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων 
φορολογικών μέτρων. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι υποβαλλόμενες προτάσεις από φορείς, 
σωματεία κλπ. Οι αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική και νομοθεσία 
λαμβάνονται με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη συμβατότητα με το 
ενωσιακό δίκαιο και τις δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας.

                                                                                  

Τέλος, για την πληρότητα της απάντησης, σας διαβιβάζουμε το με αριθμ.πρωτ. ΔΕΑΦ Α 
1154612/13.12.2023  έγγραφο της  Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

                                                                                                

 

Συν/να:    2  σελίδες 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
4. Υπηρεσία Συντονισμού

       
     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                

        ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ 
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